

Отчёт о проведении конкурса пасхальных рассказов

В апреле 2020 г в рамках реализации проекта «К доброму миру через чтение и книгу» в Репинской оош проводился конкурс чтения пасхальных рассказов «Светлая Пасха на землю сошла, вести благие с собой принесла»

В целях соблюдения условий обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) конкурс проводился дистанционно.

В конкурсе приняли участие 19 человек, учащиеся 2-4, 6,7,8 классов.

Ребята прочитали рассказы В.Д.Максимовой «Божья благодать», «Радоница», рассказ Н.Денисова «Святые огни», В.Ахтерова «Воистину воскрес!», И.Белюсова «Ландыши», Н.Якубовского «Случай в Светлый Праздник», нарисовали красочные иллюстрации, написали рассказы о празднике Светлой Пасхи.

Детские работы были отправлены по электронной почте настоятелю храма св. бесср. Космы и Дамиана п. Каргала Оренбургского района иерею Константину Сергеевичу Баринову.

Отзыв иерея К.Баринова

Христос Воскресе! Поздравляю Вас с Пасхой, желаю крепкой веры, сил и крепкого здоровья, благих дел, благих вестей и благих дней в жизни.

Желаю здравствовать, и в этот светлый праздник подарить своей душе и близким надежду, счастье и отраду.

На Пасху мы делимся радостью о Христе Воскресшем. А ликование Пасхи лучше нас ощущают дети. Они всегда с живым интересом принимают участие в праздничных приготовлениях. Отрадно, что дети стараются больше читать, больше узнавать о Боге, о наших православных праздниках.

Важно, чтобы Пасха для детей не превратилась в День крашенных яиц и куличей. А для этого нужно, чтобы они знали и понимали, что происходит каждый день Страстной седмицы.

Приятно отметить, что большинство детских работ выполнено с душой, чувствуется творческий подход и понимание важности праздника Пасхи.

Желаю духовного роста и дальнейших творческих успехов!

На землю сходит светлый праздник Пасхи,

Волшебнее любой волшебной сказки,

Чудеснее любых земных чудес:

Христос воскрес!

Воистину воскрес!





Киселёв Ваня, 4 класс

С Пасхой!
ХВ



Болодурина Карина, 8 класс







Я очень люблю Пасху. Это самый главный православный праздник. Он наступает после Великого поста, когда все православные соблюдают пост. О добрых традициях и о праздновании Пасхи мы знаем с раннего детства, от родителей, бабушек, из книг.

Недавно я прочитала рассказ В.Д.Максимовой «Божья благодать». Рассказ очень добрый, светлый такой, и от него радостно на душе становится. Мне понравилось, как бабушка учила внучку всему, а внучка слушала и запоминала, и вместе у них всё получалось. Бабушки мудрые, они многое знают, учат своих внучат. Внучка постилась перед Пасхой – она ни с кем не ссорилась, в церковь ходила и помогала по дому. А когда ей было трудно поститься и хотелось вкусненькое съесть, она говорила бабушке. Бабушка всё ей объясняла, что такое соблазн, и когда наступит Божья благодать. И внучка старалась соблюдать пост, она хотела получить божью благодать на добрые дела.

А ещё они убирались перед Пасхой дома, как и мы с мамой,- все наводят в доме чистоту, потому что это самый светлый праздник!

Читая рассказ, я почувствовала торжество и радость праздника великой Пасхи. Это ощущается в каждом слове, в описании главной пасхальной службы в церкви.

Бабушка с внучкой пошли на Пасху в церковь, отстояли службу и освятили куличи. В

нашем селе нет церкви, и я никогда не была на церковной службе.. Но я почувствовала, как девочку наполняет душевное тепло, когда батюшка стал куличи освящать.

Я думаю, что Божья благодать была дана внучке за её старания. Вместе с бабушкой они поздравили одинокого друга дедушки, тётю, а своей подружке девочка подарила красную ленту.

Мне понравились слова бабушки: «Дарить надо то, от чего сама радоваться будешь»

Вот такая Божья благодать в светлый праздник Пасхи!

Петрова Ирина, 8 класс

Праздник Пасхи важен для каждого православного христианина.

«Праздников праздник!» - так его моя мама называет. К нему долго готовятся, его ждут, его любят все от мала до велика. А перед Пасхой люди постятся – самый большой Великий пост. Важно в это время не ссориться, жить тихо и мирно, слушать старших, быть терпеливым.

Из книг я узнал, что Христос обрёл Себя на муки ради всего человечества! Поэтому он является нашим Спасителем. Он сильно-сильно любит нас, людей... Подумать только! Ведь и меня любит Господь. И за меня Он страдал, и за меня Он принял смерть.

В праздник Пасхи вся Земля радуется! И погода в этот день всегда хорошая. Я просыпаюсь от солнечных лучей, которые ярко освещают комнату. Природа радуется светлому празднику Пасхи, как и любое творение Господа. А ведь человек тоже Божие творение!

« Христос Воскрес! Воистину Воскрес!» - поздравляем мы друг друга..

Он воскрес, и это чудо!

Мама рассказывала, что когда-то в день святой Пасхи тоже произошло чудо — встала на ноги ее любимая бабушка, которая долго болела и не могла ходить. «Я очень люблю ее. Переживая, думала о ней, молясь каждую свободную минуточку, прося Боженьку о бабушкином выздоровлении... В день святой Пасхи раздался телефонный звонок. Это звонила моя бабушка. Она поздравила меня с праздником и сказала, что ее перевели в палату и врач разрешил нам к ней приехать. Это было настоящее чудо!»

Прокофьев Артём, 7 класс

Пасха - самый большой православный праздник. Мне очень нравится Пасха, это мой любимый праздник. Мы с мамой и бабушкой всегда печем на Пасху булочки и праздничные куличи. Рано утром я просыпаюсь от ароматного запаха, который стоит в воздухе. Это бабушка начала готовить .

Я вскакиваю с постели и бегу скорей на кухню. Мне не терпится увидеть , как бабуля выпекает куличи. И я хочу ей помочь.

Бабуля читает «Отче наш», и начинает выкладывать тесто в формы. Я тоже делаю свой первый в жизни кулич, повторяя за бабушкой... «Да святится имя твоё.»

Куличи получаются очень вкусные, мы их украшаем. А ещё на Пасху мы красим яйца. Они у нас всегда весёлые: зелёные, жёлтые, красные. Потом я клею на них пасхальные наклейки. Получается очень красиво.

На Пасху к нам приходят дети и взрослые. Мы дарим друг другу крашеные яйца, куличи и конфеты.

Христос воскрес! Христос воскрес!

Сошла Благая весть с небес!

Отметим в дни весенние

Мы праздник Воскрешения!

На белой скатерти свеча,

А в доме – запах кулича.

Дай Вам Бог везения,

Здоровья и терпения!

Чалова Дарья, ученица 2 класса Репинской оош

«Христос воскрес!» - говорим мы на Пасху.

«Воистину воскрес!» - отвечают нам.

Уже много веков из года в год люди празднуют Пасху. Это самый светлый, добрый православный праздник. В доме чисто и красиво, праздничные угощения, и на душе светло, радостно.

Перед Пасхой мы с мамой красим яйца. Они очень красивые. Как-то в раннем детстве я смотрел мультфильм об Иисусе Христе – как он родился, жил для людей и был распят на кресте. Эта история оставила в душе яркий след. И я узнал, что яйца мы красим в память об Иисусе Христе. Крашеные яйца – символ того, что Христос умер ради людей.

Первые яйца были красного цвета и символизировали кровь Иисуса Христа. Мы с мамой красим их луковой шелухой, как делала наша бабушка. А ещё мама испекла куличи, на которых две буквы ХВ – это значит, Христос воскрес.

И вот он наступает – светлый, чистый праздник Пасхи. Ожидание чуда, которое свершилось! Просыпаюсь рано, и вижу, как солнышко встаёт за горой. Первые лучи пробиваются в окно и освещают мою комнату. Значит, день будет тёплый, солнечный – Пасха же! Мы с братьями идём по деревенской улице, обходим всех людей и говорим им: «Христос воскрес». «Воистину воскрес!»

Если верить, молиться, обращаться к Богу, он обязательно услышит.

Главное, чтобы вера была в душе каждого, и тогда всё получится.

Акимов Никита, ученик 7 класса Репинской оош

Пасха - главный праздник христиан.

Он отмечается весной, после Великого поста. В этот день много лет назад воскрес Божий сын - Иисус Христос, после того, как его распяли из-за предательства Иуды.

Я люблю это празднество. В Чистый четверг мы делаем генеральную уборку в своем доме. Я старательно чищу окна, и в доме становится светлее. Потом выбиваю от пыли коврики и мою полы. А в углу, за печкой трещит сверчок. Он тоже чувствует наступление праздника. Вечером, когда дом сияет чистотой, садимся всей семьёй за нашим большим столом красить яйца. Вкусно пахнет тестом для куличей – оно уже готово, и скоро мама поставит их выпекаться. Праздник!

У каждой семьи свои традиции. Еще мы приготавливаем лужок с травкой. На тарелке раскладываем вату, смоченную водой, сверху посыпаем пшеницу и ставим на окно. Потом нужно понемногу поливать ее. Главное - все это подготовить за две недели до праздника. Тогда можно покрашенные яйца выложить на мини- луг, с травой. Такие творческие поделки можно подарить, когда идешь в гости. Всем нравится!

Когда наступает долгожданное Воскресение Христово, мы очень рано просыпаемся и вместе идем к соседям, друзьям. Когда говорим: «Христос Воскресе!», каждый крещеный человек обязан ответить: «Воистину Воскресе!».

Дома мы обязательно съедаем по яйцу и куску кулича с чаем и собираемся на природу. Мы начинаем интересную игру: садимся в круг, каждый берет по 1-2 яйца и начинает по очереди стучать яйцо об яйцо. Выигрывает тот, у кого окажется больше всех яиц. Победителю дарят небольшой подарок. Возвращаемся с отдыха мы уже поздним вечером. И спится в эту ночь хорошо.

Праздник Светлой Пасхи объединяет людей. Ведь в их душе присутствует благодарность Христу за его самопожертвование. «Возлюби ближнего своего!»

Топорова Мария, ученица 4 класса Репинской оош